

СОВЕТСКОЕ ПРИАНГАРЬЕ



1999 год

22 ИЮЛЯ

ЧЕТВЕРГ

88 (8483)

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА
ИЗДАЕТСЯ С МАЯ 1936 г.

РАЙОННЫЕ ВУДНИ

ВРАЧИ БЬЮТ ТРЕВОГУ

НАСТОЯЩИМ бичем у нас в районе стало употребление наркотиками и молодежью наркотических средств.

Как нам рассказала заместитель главного врача ЦРБ А. Ф. Шелканова, в последнее время участились случаи поступления в районную больницу подростков в состоянии наркотического опьянения и наркотического отравления, когда они не могут даже выполнить, где они живут и как их зовут. Боятся и вынуждены врачи, кроме спасения жизни, а также в связи совместно с сотрудниками РОВД, еще и опознание их личности.

Очевидно, что настало время всерьез заняться этой проблемой: проводить разъяснительные беседы с подростками, выявлять ребят, употребляющих наркотические вещества, проводить рейды по местам, часто посещаемым подростками.

ВЕРНУЛИСЬ С НАГРАДАМИ

ПЯТЬ ребят из авиамодельного кружка (рук. В. В. Николаев) при Центре творчества детей и молодежи представляли наш район на региональных соревнованиях по авиамодельному спорту в г. Красноярске.

Максим Николаев, Тимофей Козлов, Олег Верхотуров, Антон Бойко показали на соревнованиях модели в двух видах программ: плановые и полетные. Выполненные руками ребят модели были по достоинству оценены судейской бригадой. Их владельцы показали очень высокие результаты и заняли три первых места и одно третье.

И команда, и руководитель кружка, благодаря всех, кто оказал помощь в организации поездки и выражает надежду, что и в августе они смогут принять участие в подобных соревнованиях, но уже по планерному авиамодели.

ЗА АРЕНДУ НАДО ПЛАТИТЬ

ЗЕМЕЛЬНЫЕ участки, арендуемые предпринимателями под размещение торговых павильонов и ларьков, станут платными с июля. Временем действия постановления, принятого в прошлом году комитетом по землеустройству и земельным ресурсам администрации Кежемского района.

Дело в том, что сроки действия заключенных договоров уже давно закончились, а они по-прежнему продолжают занимать отведенные им площади. А это уже самовольный захват земельного участка, который карается, в соответствии с действующими законодательством, наказанием в виде штрафа в размере от пяти до пятнадцати минимальных оплат труда.
К. ДАНИЛЕНКО.

С 8 по 11 ИЮЛЯ в Шушенском прошел большой спортивный праздник — финальные соревнования XI краевых сельских спортивных игр «Олимпийская нива Красноярья». Это был настоящий праздник силы, молодости и красоты. Начались соревнования по уже сложившейся традиции — церемонией открытия Олимпиады. После парада участвующих команд (а в финале выступали команды 28 районов края) перед спортсменами и зрителями выступил губернатор края — А. И. Лебедь. Он поздравил всех участников и зрителей с замечательным праздником, пожелал больших спортивных успехов и объявил Олимпиаду открытой. Был поднят флаг «Олимпийской нивы Красноярья» и зажжен Олимпийский огонь.

А затем началась большая праздничная программа. В ней было все: выступления гимнастов и акробатов, танцоров и певцов, каратистов и мотоциклистов. Под занавес праздника в небе Шушенского, прямо над стадионом, продемонстрировали свое мастерство летчики-мастера высшего пилотажа и парашютисты. Зрелище получилось очень красивое и впечатляющее.

На следующее утро начались главные события — соревнования по 10 видам спорта. Наша команда выступала по полной программе, с учетом зональных соревнований. Соперники во

ПРИЯТНОЕ СОБЫТИЕ

Праздник спорта в Шушенском

всех видах спорта были сильны. И нам очень приятно, что в такой упорной борьбе команда Кежемского района смогла выступить достойно и попасть в десятку сильнейших команд края, заняв восьмое место.

Неплохо выступили наши команды по волевой борьбе и гиревому спорту. Очень хороший результат показали шахматисты, — Борис Абих, Борис Красильников и Надежда Семенова — они в борьбе с очень сильными соперниками заняли пятое командное место. По уже сложившейся традиции, очень приятной для нас, наша команда по настольному теннису уве-

ренно заняла первое место, уже шестой раз подряд.

В личном зачете у нас тоже есть победители и призеры. В соревнованиях гиревиков отличился Александр Шведов (СВЭС), занявший третье место. У теннисистов первое место в личном зачете среди мужчин занял Юрий Тимофеевич Капустин, на третьем месте — Дмитрий Шерман (оба из центра детского творчества). У женщин первое место заняла Тамара Подзеева, которая впервые выступала на таких соревнованиях и уверенно обыграла всех соперниц.

В заключение хочется от имени спортсменов поблагодарить тех, кто помог осуществить эту поездку на финал Олимпиады. Это ООО СК «Гидрострой» г.дир. Калабин В. А.), выделивший автобус для поездки в Шушенское и администрация района, которая в это трудное время смогла профинансировать пребывание на Олимпиаде.

А. ЛОМНИЦКИЙ,
председатель райспорткомитета.



НОВОЕ НАЗНАЧЕНИЕ

ЗАМЕСТИТЕЛЕМ ГУБЕРНАТОРА КРАЯ, КУРИРУЮЩИМ ВОПРОСЫ ЭКОЛОГИИ, НАЗНАЧЕН АНАТОЛИЙ МИХАЙЛОВИЧ ЯКИМОВ. Он сменил на этом посту А. М. Куленкова, уволенного недавно «за однократное грубое нарушение служебных обязанностей». До этого А. М. Якимов работал председателем краевого комитета природных ресурсов, а ранее занимал должность главы администрации Эвенкинского автономного округа.

ЛЮБЯТ «ПИКРУ» НА БАЙКАЛЕ

В ИРКУТСКЕ ПРОШЕЛ ПЕРВЫЙ БАЙКАЛЬСКИЙ ФЕСТИВАЛЬ «РОССИЙСКОЕ ПИВО», В КОТОРОМ ПРИНИМАЛИ УЧАСТИЕ КРУПНЫЕ ПИВОВАРЕНСКО-ПРОМЫСЛОВЫЕ ЗАВОДЫ СИБИРИ И ДАЛЬНЕГО ВОСТОКА. Торговая марка «Пикра» хорошо знакома иркутянам: в Иркутске более двух лет действует филиал компании. За это время пиво и напитки из Краснояря успели найти своих постоянных поклонников, что еще раз подтверждает огромный интерес посетителей к стилю компании «Пикра».

На фестивале работала профессиональная дегустационная комиссия. Высшей оценкой заслужило пиво «Военно-

да темное» и «Купеческое темное». Серебряной медалью удостоено пиво «Купеческое классическое», «Купеческое светлое», «Заповедное». Особой популярностью на выставке пользовались слабоалкогольные коктейли серии «Классик». Напитки «Джин-тоник» и «Какаду» отмечены серебряной медалью фестиваля.

«ОТБОРОЧНЫЙ ТУР» ПРОЕКТЫ НЕ ПРОШЛИ

ОБЪЯВЛЕННЫЙ МЕСЯЦ НАЗАД КОНКУРС НА ПРОЕКТ ПАМЯТНИКА ДВУКРАТНОМУ ОЛИМПИЙСКОМУ ЧЕМПИОНУ ИВАНУ ЯРЯГИНУ ПРИШЛОСЬ ПРОДОЛЖИТЬ. Первый тур конкурса так и не выявил победителя. Из шести работ, представленных на суд жюри, ни одна не вызвала одобрения. Как заметил губернатор края Александр Лебедь, все представленные проекты не раскрывают в полной мере образ великого борца. Со второго тура объявлен второй тур конкурса. Его итоги будут подведены в декабре. А пока что площадь перед Дворцом спорта имени Ивана Ярягина, как и прежде, будет украшать памятный камень.

В КРАЕ

ОПОРА НА СОБСТВЕННЫЕ СИЛЫ

12 ИЮЛЯ губернатор Александр Лебедь расширенное совещание с главами муниципальных образований края. Были рассмотрены основные принципы формирования краевого бюджета на будущий год, порядок введения в действие Закона края «О едином налоге на вмененный доход», ход подготовки к зиме и другие вопросы.

А. Лебедь сформулировал цель разговора так: спокойно, без спешки определить нормативы налоговых отчислений и объемы фондов финансовой поддержки. Для этого есть время — до вынесения проекта бюджета 2001 года в Законодательное Собрание осталось несколько месяцев.

Проблема осложняется тем, что пока лишь 4 территории представили планы своего финансового оздоровления. А это один из основных пунктов соглашения «О совместных действиях администрации Красноярского края и администраций городов и районов края в реализации планов социально-экономического развития в 1999 году». К 15 июня соглашения были подписаны с 36 территориями, теперь к ним добавилось еще 12 — Абаканский, Дзержинский, Енисейский, Иланский, Ирбейский, Кежемский, Козульский, Нижнеингашский,

Партизанский, Сайянский, Тасевский и Уярский районы.

Губернатор подчеркнул, что пора возвращать истинный смысл термину «самоуправление». Не можем справиться с управлением территории сам, требуем от администрации финансовую помощь — будь готов к тому, что твои полномочия как руководителя будут ограничены. Пропорционально размеру финансовой помощи.

В русле этой политики укладывается и исполнение Закона края «О едином налоге на вмененный доход». Краевые власти практически передали в руки территорий мощный рычаг воздействия на местную налогооблагаемую базу. Но это очень тонкий инструмент. Существует риск либо «задавить» налогом предпринимателя, либо недообдать сборов в бюджет. Тому, кто должен образом не суметь использовать закон, налог будет установлен краевыми властями.

Подводя итог совещанию, А. Лебедь кратко охарактеризовал непростую ситуацию, сложившуюся в государстве, и призвал руководителей территорий к согласованной работе на благо края. «Опора только на собственные силы. Только совместные усилия органов администрации и территорий обеспечат успех. Другого пути у нас нет», — подчеркнул губернатор.

«ПРЯМАЯ ЛИНИЯ» ДЛЯ ГЛАВЫ РАЙОНА

Встречи редакционного коллектива «СП» с главой района Владимиром Евгеньевичем Горюхиным стали уже традиционными. Мы знаем, что наши читатели с большим интересом читают отчеты об этих встречах и считают, что их можно было проводить и почаще.

Обычно вопросы Владимиру Евгеньевичу задавали сами журналисты «Советского Приангарья». На этот раз мы решили дать такую возможность и нашим подписчикам, всем жителям города.

23 ИЮЛЯ, В ПЯТНИЦУ, с 16 до 17.30 глава района будет отвечать на звонки его избирателей. Позвонив по телефону 4-41-31 в это время, вы сможете получить ответ В. Е. Горюхина на интересующий вас вопрос.

Надеемся, что ваши вопросы будут продуманными, корректными, затрагивающими интересы жителей района и города.
ЖЕЛТЫЙ ГЛАВА ОТВЕТИТ НА ВАШИ ВОПРОСЫ.
Редакция.

ЛЕТО И ДЕТИ

— Лето в самом разгаре. Что делает районное отделение фонда социального страхования для организации отдыха детей? Что уже сделано?

— Можно сказать без лишней скромности, что сделано уже достаточно много. На сегодняшний день фондом социального страхования профинансированы детские оздоровительные площадки при школах района, в которых смогли отдохнуть и поправить свое здоровье около 540 детей. Финансирование осуществлялось из расчета 29 рублей на одного ребенка в день, что, согласитесь, немало. Причем надо отметить, что в приюте «Гнездышко» такие площадки для детей будут работать и во второй, и в третий сезоны. Следовательно, до конца лета, если учесть, что такие площадки будут работать и при некоторых школах, число отдохнувших детей увеличится до 580 человек.

В нынешнем году мы не остались в стороне от оказания помощи оздоровительному лагерю «Огонек», в нем только по нашим путевкам отдохнуло в первый заезд 34 ребенка. Хотелось бы отметить, что фондом социального страхования финансируются четыре статьи. Это половина заработной платы обслуживающего персонала, половина расходов на питание детей, половина лечения и половина затрат на проведение культурно-массовой работы.

Опросы детей из разных смен показали, что отдыхом, развлечениями и питанием детвора довольны. Это не голословное заявление, а выводы краевой ревизионной комиссии нашего филиала, недавно работавшей в районе. Члены комиссии были удовлетворены организацией питания детей и разнообразием форм досуга, занятиями с детьми. Это же можно сказать и о детских площадках при школах, где ребята получали разнообразное полноценное питание.

— Таймураз Романович, все о чем вы сейчас рассказали касается в основном работы фонда по организации отдыха детей непосредственно в районе. А что делается для того, чтобы кежемская детвора смогла отдохнуть за пределами района или края?

— Недавно в моря вернулась группа детей в количестве 15 человек, которая отдыхала в лагере под Новороссийском. С группой ездил сопровождающая Инна Викторовна Яковен-

ко. Она рассказывала нам, что дети остались очень довольны пребыванием в этом лагере.

В санаторий «Сосновый бор», что под Красноярском, у нас было несколько путевок для взрослых. Однако эти путевки были собраны вместе, и после согласования с вышестоящим руководством была скомплектована небольшая группа из шести детей, которая и отправилась в санаторий.

Недавно в лагерь «Солнечный» уехала группа в количестве 25 человек с двумя сопровождающими: Скоро они уже дол-

едут отдыхать спокойно, без нервотрепки.

Особо мне хотелось бы подчеркнуть одно событие. Через краевое региональное отделение к нам поступило две путевки, предназначенные для особо одаренных детей. Мы направили сообщение в РУНО, и ими были названы две кандидатуры из числа воспитанков Колдинской детской музыкальной школы: Андрей Хитрин и Роберт Мирзоев Ребета, на их взгляд, достойны поехать отдыхать в детский оздоровительный комплекс «Тасжылыг».

еще на приобретение свежих овощей, фруктов, молока, сыра, творога при этом, чтобы можно было приобрести по безличному расчету. Взаимозачетные же операции проводятся, чтобы можно было выполнить какие-то текущие ремонтно-строительные работы, приобрести крупы, сахар, муку и продовольствие, чтобы обеспечить детей разнообразное и полноценное питание.

— Таймураз Романович, очень часто случается, что не только рабочие и служащие не знают, где и как приобрести путевку, но и их руководители. В нескольких словах расскажите, как это делается — как приобретаются путевки?

— Фонд социального страхования привлекает чужака за свои средства, которые формируются за счет поступающих от предприятий страховых взносов. Поступившие после к нам путевки мы передаем на предприятия, в организации и в учреждения бесплатно. Предприятие же удерживает с рабочего или служащего плату за нее в размере от пяти до 20 процентов. Какую сумму удерживать с работника за путевку предприятие определяет самостоятельно, никто не вправе изменить установленную плату. Путевки будут просто обязаны платиться столько же. Это, на мой взгляд, неправильный подход. Здесь, должно быть индивидуальное рассмотрение каждого случая.

Впоследствии предприятие перечисляет на счет Фонда оплаченную работником сумму, а все оставшуюся стоимость путевки берет на свои затраты фонда. В данном случае единственное, что обязательно должно выполнить предприятие, так это уложиться в устанавливаемый нами лимит предоставления путевок. Это десять процентов от суммы перечисляемых страховых взносов.

Еще мне хотелось бы добавить, что во все детским пунктам на основании постановления Правительства РФ, Фонда социального страхования нам разрешено оплачивать половину стоимости проезда ребенка до места отдыха и обратно. А плата самой путевки производится из расчета пяти процентов от стоимости, независимо от категории оздоровительного учреждения. Эта сумма удвоячивается бухгалтерией с зарплата получателя путевки и перечисляется на счет фонда. Поэтому нет необходимости искать наличные и вносить их в нашу кассу. Это, на мой взгляд, очень правильное решение, актуальное в наши безденежные дни.

По мере сил и возможностей

Ежегодно с наступлением летних каникул перед нами, родителями, встает вопрос: куда отправить отдохнуть своего ребенка? Поездка на юг для многих стала неосуществимой мечтой. Отправить ребенка к бабушке — тоже не всем по карману. И вот здесь-то на помощь может прийти фонд социального страхования — организация, серьезно занимающаяся отдыхом, оздоровлением и лечением детей.

С руководителем Кежемского представительства филиала Красноярского регионального отделения фонда социального страхования ТАЙМУРАЗОМ РОМАНОВИЧЕМ КАЗИВЫМ встретился недавно наш корреспондент К. Даниленко и задал ему несколько вопросов относительно организации летнего отдыха детей.

— Какое место в жизни ребенка занимает отдых, и тогда вы сами сможете узнать о них о том, как они отдохнули.

С отработкой этой группы были, правда, некоторые организационные трудности, но совместными усилиями удалось с ними справиться и дети выехали на отдых. Хотелось бы отметить, что с этим лагерем мы сотрудничаем не первый год и потому являемся для его руководства постоянными клиентами. А как известно, с такими клиентами и обращаются соответственно. Так что можно надеяться на хорошую организацию отдыха и массу добрых воспоминаний у детей.

В настоящее время у нас вновь комплектуется группа из шести человек в санаторий «Сосновый бор». Это опять путевки для взрослых, которые мы переформилили на детские.

Буквально на днях к нам поступило десять путевок в санаторий «Радуга», что под Красноярском. И сейчас мы усиленно занимаемся комплектацией группы, так как 23 июля она уже должна быть на месте. Это, на мой взгляд, достаточно трудоемкая работа, так как приходится собирать каждую группу по несколько раз, в отдельных случаях подыскивать замену и знакомить членов группы друг с другом. Тем не менее, с этой работой мы успешно справимся, и ребята по-

Это очень приятно, так как кроме того, что это свидетельствует о поддержке фондом одаренных детей, это еще станет хорошим подарком для ребят за их упорные занятия музыкой.

— А какие суммы истратены фондом на организацию детского отдыха в нынешнем году?

— На сегодняшний день только через детские площадки при школах профинансировано свыше 175 тысяч рублей. Около 40 тысяч рублей проведено взаимозачетами.

В нынешнем году Фондом социального страхования финансировалась не только непосредственная организация отдыха детей, но и подготовка лагеря «Огонек» к открытию сезона. Свыше 154 тысячи рублей были проведены взаимозачетами через ООО «Гидрострой», выполняющим различные работы по лагерю. И еще 26 были перечислены «живыми» деньгами.

В дополнение к этому могу сказать, что с момента открытия лагеря «Огонек» к открытию сезона «живыми» деньгами 100 тысяч рублей и проведено взаимозачетами более 50 тысяч рублей. Для чего это делается? «Живые» деньги перечисляются фондом на заработную плату обслуживающему персоналу, а

А ЧТО У НАС Спортивный отряд В «Огоньке»

ПЕРВЫЙ раз я проводил летний тренировочный период в лагере вместе со своими ребятами, которые смогли приобрести путевки. Здесь мы активно занимались спортом. Коллективно тренировался доходя до четырех в день, прямо как в монастыре Шао-Линь. На свежем воздухе и при отличном питании ребята восстанавливали силы и окрепли.

Сказать не приходится: каждый день мы участвовали в различных развлекательных мероприятиях вместе с другими отрядами лагеря.

Мои ребята показали себя чемпионом не только в рукопашном бою — они увлеклись самодельными прыжками, танцевали брейк-данс, да так хорошо, что лучше даже их тренер в молодости не танцевал. Сделав наше времяпровождение в лагере приятным помогли старший воспитатель Марина Руслановна Жарина и Вера Ивановна Татаринова — музыкальный руководитель. А великолепное питание обеспечили детям Т. Р. Казиев, Н. И. Ювкин, П. Н. Банкирова. Благодарны мы и шеф-повару Н. Н. Татариновой.

Хотели мы и в поход на Бедую горку, любовались красотами природы, купались, ели приготовленную на костре пищу. Воспоминания от похода остались отличные.

Единственное, что омрачило приятные впечатления — это кража. У нас в отряде были похищены бейсболки, кроссовки, джинсы и многие другие вещи ребят. А вот милиция приехала для проведения розыскных работ всего два раза. После этого бюрократия порядка расследование прекратила, объяснив, что преследать в дальнейшем им мешает отсутствие бензина.

Обычно, конечно, что дети и их близкие не очень волнуют милицию. Развивать спорт сейчас накладно — нужны деньги, внимание к детям. Зато никто не мешает ребятам вырваться воров. Кругом процветает наркомания и пьянство среди подростков. Пора бы уже задуматься над будущим наших детей!

Е. ТАРАСОВ, тренер.



В 1999 году жертвами преступлений в крае стали 27 подростков, в отношении которых совершено насилье, из дома самолично уходило 450 детей. 1925 несовершеннолетних в течение года совершили различные преступления, из них 522 с участием взрослых.

Как же убедиться детей от беды?

Проанализировав подобные преступления по стране и краю, мы рекомендуем родителям, взрослым ознакомить ребенка с основными правилами его поведения в любой ситуации — если оказался дома один, никому чужому или малознакомому не открывать дверь, кем бы не представился незнакомец; — не теряться, если, находясь в квартире, услышишь,

Берегите детей от беды

Что кто-то пытается открыть входную дверь, а громко спроси: «кто там?»

— если дверь приоткрыта открывай чужим, будешь правильно вызвать по телефону «02» милицию, точно указать адрес, а затем с балкона или из окна звать соседней или окружающих на помощь;

— на телефонные звонки с вопросов, дома ли и когда вернется с работы родители, не давать ответов, что они заняты, и спросить, кому и когда перезвонить;

— уходя из дома, не забывайте закрыть балкон, форточки и окна, если живешь на первом или последних этажах;

— не оставляй в дверях своей квартиры записок — это привлекает внимание посторонних;

— не входишь перед окружающими тем, какие в вашей квартире дорогостоящие предметы (телевизионная, видео- и радиоприемная, одежда, украшения и т. д.), а также количество денег;

— не приглашай в дом незнатных и малознакомых ребят ни под каким предлогом; — на вопрос незнакомых людей, дома ли папа или мама, скажи ответи, что родители уехали дома;

— не нужно на улице разговаривать с пьяными, даже зна-

комыми людьми, так как пьяный человек сильно меняется, его поступки могут быть непредсказуемыми и жестокими; — не садись с незнакомыми и малознакомыми в автомобиль, даже если очень хочется покататься или опаздываешь; — нельзя входить с посторонними в лифт, если с тобой нет родителей;

— если неизвестные тебе люди предлагают послушать музыку, сходить в кино, посмотреть видеofilm или показать собаку, накликать других животных, не спеши соглашаться, прежде обязательно посоветуйся с родителями или любимым другом

взрослым, которого хорошо знаешь и кому доверяешь; — если чувствуешь, что тебя преследуют, зови в ближайший магазин, другое людное место и попроси взрослого прохожего проводить тебя домой; — в любой тревожной ситуации необходимо обратиться в милицию. Внушите детям, что некоторые вещи просто нельзя держать в тайне от родителей, даже если они обещали кому-то хранить секрет. Многие извращения и насильники говорят детям: «Давяй сохраним это в тайне». Это может смутить ребенка, которому внушили, что нехорошо выдать секреты. Пресс-служба милиции, общественной безопасности УВД Красноярского края.

Отчитывается администрация

О работе почтовой связи Кежемского района в 1998 году

В 1998 г. население района пользовалось услугами почтовой связи в 20 отделениях, четыре из которых закрыты в течение года по различным причинам: Фролов и Аксенов — в связи с закрытием деревень, Приангарский — в связи с ликвидацией подразделения Учреждения VII-288/1 и большим оттоком населения из этого поселка в Кежма-2.

Экономический кризис, охвативший все отрасли народного хозяйства района и вызвавший дальнейшее снижение покупательной способности большей части населения и снижения спроса на услуги почтовой связи, серьезно осложнил деятельность почтовой связи района.

Поддержка РУПСу со стороны Управления федеральной почтовой связи по Красноярскому краю в 1998 г. осуществлялась только на авансированные зарплаты. В связи с убыточностью УФС в целом, Кежемскому РУПСу не додано дотации 311,160 руб.

Существующие тарифы на услуги почтовой связи, регулируемые государством, ниже фактической себестоимости предостав-



ляемых услуг. За 1998 г. получено доходов 1700,7 т. руб., затраты же составили 2059,9 т. руб., львиная доля которых идет на зарплату, налоги, коммунальные услуги и перевозку почты. Ситуацию усложнило принятие решения о снижении с 01.06.98 г. тарифа на доставку пенсии, по которой с 2 прог. до 1,5 прог. РУПС недополучил доходов 81,0 т. руб.

Дебиторская задолженность бюджетных организаций за услуги почтовой связи составила 40,9 т. руб.

Для улучшения финансового положения работники РУПС оказывают населению через отделения связи нетрадиционные услуги: услуги яз. связи, продажа розничного товара, прием заказов на изготовление керамических фотографий на памят-

ники, прием заказов на провяку и печать, а также продукцию фирмы «Кодак», продажа лотерейных билетов и т. д. Доходы от нетрадиционных услуг составили 142,4 т. руб.

В связи с повышением тарифов на железнодорожные перевозки уменьшилась частота перевозок почты из краевого центра до ст. Карабула с четырех до двух раз в неделю.

Радует, что в 1998 г. удалось сохранить на должном уровне подписку на периодические печатные издания, доход от которой составил 229,6 т. руб.

ПЛАНЫ НА 1999 ГОД:

1. Сохранить сеть почтовых отделений связи, несмотря на убыточность восьми из них.
2. Произвести ремонт кровли городского отделения связи.
3. В с. Кежма перейти в другое помещение, тем самым уменьшить затраты на 60 т. руб.
4. В п. Тажемно перейти в помещение значительно меньшей площади, в целях уменьшения затрат.

В. АНДРОШИНА,
начальник Кежемского РУПС.

ТВ-6



ПОНЕДЕЛЬНИК, 26

10.55, 17.05 ДЕНЬ ЗА ДНЕМ.
12.40, 22.15, 3.50, Дорожный патруль.
13.00, 15.00, 17.00, 19.00, 22.00 ТСН-6.
13.05, 4.10 Те Кто.
13.20 «Звезды о звездах».
13.40 «Спартак — чемпион».
14.25, 16.25 Мультифильмы.
15.05 Скандальное недели.
15.35 «ОВОЗ».
19.35 «Просто Мария».
20.25 Мультисернал.
20.55 «Готовы или нет?».
21.20, 4.25 ДИСК-канал.
22.30 «Грейс в огне-III».
22.55 «Династия-II. Семья Колби».
0.00 «Новости дня».
1.20 «В мире людей».
1.50 «Обвиняемый». Х. ф.
4.00 Шесть новостей дня.

ВТОРНИК, 27

10.55, 17.05 ДЕНЬ ЗА ДНЕМ.
12.40, 22.15, 3.45 Дорожный патруль.
13.00, 15.00, 17.00, 19.00, 22.00 ТСН-6.
13.05, 4.10 Те Кто.
13.25 «БИС».
14.00 «Династия-II. Семья Колби».
15.05 «Повелительница молний». Худ. фильм.
16.40 Мультифильм.
19.15 «Мир чудес Анжелики Эффи».
19.35 «Просто Мария».
20.25 Мультисернал.
20.50 «Готовы или нет?».
21.20, 4.25 ДИСК-канал.
22.55 «Династия-II. Семья Колби».
0.00 «Новости дня».
0.25 «Мистер Бин».
1.25 «В мире людей».
2.00 «Доля секунды». Х. ф.
4.00 Шесть новостей дня.
4.55 «Дневники красной туфельки».
5.20 «Грейс в огне-III».

СРЕДА, 28

10.55 ДЕНЬ ЗА ДНЕМ.
13.00, 15.00, 17.00, 19.00, 22.00 ТСН-6.
12.45, 15.00, 17.00, 19.00, 22.00 ТСН-6.
13.05, 3.20 Те Кто.
13.20 «Пальчики оближешь».
14.00, 22.55 «Династия-II. Семья Колби».
15.05 «Блондинка из Пекина». Худ. фильм.
16.35 Мультифильм.
17.05 ДЕНЬ ЗА ДНЕМ.
19.40 «Просто Мария».
20.30 Мультисернал.
20.50 «Готовы или нет?».
21.20, 3.35 ДИСК-канал.
22.30, 5.05 «Грейс в огне-III».
0.00 «Новости дня».
0.25 «Я сама».
1.25 «В мире людей».
1.55 «Зов убийцы».
3.10 Шесть новостей дня.
4.10 «Попутчик».
4.30 «Звездная ночь».

ЧЕТВЕРГ, 29

10.55 ДЕНЬ ЗА ДНЕМ.
12.45, 22.20, 2.50 Дорожный патруль.
13.00, 15.00, 17.00, 19.00, 22.00 ТСН-6.
13.05, 3.15 Те Кто.
13.20, «Вы — очевидец».
14.00, 22.55 «Династия-II. Семья Колби».
15.05 «Найтмен».
15.55 «Зов убийцы».
19.40 «Просто Мария».
20.30 Мультисернал.
20.50 «Готовы или нет?».
21.20, 3.30 ДИСК-канал.
22.30, 4.25 «Грейс в огне-III».
0.00 «Новости дня».
0.25 «О. С. П-студия».
1.25 «В мире людей».
1.55 «Вавилон-5».
3.05 Шесть новостей дня.
4.05 «Попутчик».

ПЯТНИЦА, 30

10.55, 17.05 ДЕНЬ ЗА ДНЕМ.
12.45, 22.15, 3.40 Дорожный патруль.
13.00, 15.00, 17.00, 19.00, 22.00 ТСН-6.
13.05, 4.05 Те Кто.
13.20 СВ ШОУ.
14.00 «Династия-II. Семья Колби».
15.05 Наша музыка: Натали.
16.05 «Вавилон-5».
19.40 «Просто Мария».
20.25 Мультисернал.
20.50 «Готовы или нет?».
21.20 ДИСК-канал.
22.30, 3.45 «Грейс в огне-III».
22.55 «Шоу Бекки Хилла».
0.00 «Новости дня».
0.25 «Скандальное недели».
0.55 «ОВОЗ».
1.55 «Кэриб» Х. ф.
3.50 Шесть новостей дня.
4.20 «Задно хит».
5.25 «Попутчик».

СУББОТА, 31

12.05, 22.30, 2.55 Дорожный патруль.
12.20 Мультифильмы.
13.15 «Марко Поло».
14.05 «Робин Гуа».
15.20 «Полярный волк».
16.15 ДИСК-канал.
16.55 «Мое кино».
18.35 «Нью-Йорк, Нью-Йорк».
19.00 «Эго — Жирновский».
19.30 «Горюшек в Нью-Йорке».
21.30 «Флиппер-III».
22.15 Видеоклипы.
22.45 «Найтмен».
23.30 СВ ШОУ.
2.30 Те Кто.
0.05 «Жесткий романс. Х. ф.».
3.10 Шесть новостей дня.
3.20 «Звездная ночь».
3.50 ПЛЭЙБОЙ.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 1

12.05, 22.30 Дорожный патруль.
12.15 Мультифильм.
12.25 «Робин Гуа».
13.20 ДИСК-канал.
13.50 «Путешествие к забытой реке».
15.00 «Пальчики оближешь».
15.25 КАНОН.
16.00 Шесть новостей недели.
16.40 «Ехать, значит ехать».
17.55 «Спартак — чемпион».
18.25 «Звезды о звездах»: Валерий Мезалде.
18.55 «Большие канникулы». Худ. фильм.
20.25 «Знак качества».
21.15 Катастрофы недели.
22.05 Видеоклипы.
22.45 «БИС».
23.20 «Вы — очевидец».
23.55 «Неуловимые мстители» и «Новые приключения неуловимых». Х. ф.
2.45 Наша музыка: Катя Лель.
3.45 «Ярость». Х. ф.

ПРОГРАММА ПОЛУЧЕНА ПО КАНАЛАМ СЕТИ «ИНТЕРНЕТ»

ВСТРЕЧИ

Расстались, чтобы встретиться вновь



Ах, объявление, строчка газетная, мимо него не пройти «Кежемская школа, средняя. В пятницу пошла пятн...

ВОТ И СОСТОЯЛСЯ этот долгожданный вечер встречи выпускников Кежемской СШ 1964 года.

Начался он в историко-этнографическом музее, где нас ждали учителя, которые пришли, чтобы вспомнить то, что было 35 лет назад. И, представьте себе, ощущалось такое, что не было этих долгих лет — так живы еще воспоминания. Только отношения между бывшими учениками и учителями стали более близкими; и те и другие стали как бы на равных.

На этот радостный и незабываемый вечер приехал из Саяногорска А. Ф. Карнаушов, который был директором школы в 1964 году. Алексей Федорович поразовал нас своими новыми стихами и написанными ранее, которые непосредственно касались этой встречи, прошедшей эпохи и сегодняшней действительности.

Сотрудники музея продемонстрировали собранный фильм о Кежме. Нам также были предложены выставки, альбомы, посвященные кежмарям. В общем, директор музея Галина Григорьевна Брюханова от-

неслась к приехавшим на встречу с большим радушием. Кастри, сотрудники музея Маргарита Васильевна Парфирова (Сильва) тоже выпустили 1964 г. Она прочтала нам прекрасные стихи о Кежме и Ангаре.

После этого выпускники и гости поехали в кафе «Кодинская Займика», чтобы продолжить встречу за общим столом. Там мы, как и 35 лет назад, танцевали весь вечер, пели песни.

Наши учителя: А. Ф. Карнаушов, М. И. Голубева, М. В. Анашкина, наша гостя Н. Г. Терещенкова, помолодевшие вместе с нами, тоже веселились от души. Сколько радости, счастья было в глазах Алексея Федоровича, который прямо на глазах преобразился, отпоясываясь своей бывшей ученицей Анфисой Акуловой!

Хотим сказать большое спасибо обслуживающему персоналу, лично зав. кафе Валентине Васильевне Андришковой, вешу и музыканту Абуху (к сожалению, не знаем его имени), который весь вечер пел нам песни.

Следующий день мы посвятили Ангаре, Вогучанской ГЭС.

Ну, а разве можно забыть встречу на даче у Н. Г. Терещенковой, в ее сказочном тереме! Или баню в «Авиаторе» у Елены Крутских (Какориной)

— с паром и душистыми березовыми вениками! Все было просто замечательно.

Новый день начался с просмотра видеозаписи. Потом был прощальный ужин со смехом и слезами. Уезжали Анфиса Оккулова, Зинаида Панова, Алексей Федорович. Но мы не прощались, а говорили: «До свидания, до встречи в 2004 году!»

Жаль только, что приехало мало одноклассников. Хотя их можно понять: многих жизнь загнала в угол. Но осталась надежда, что через пять лет мы снова будем встречаться и, возможно, все будет по-другому, и количество приехавших будет больше.

В заключение остается сказать спасибо зав. отделу культуры районной администрации В. Г. Болдырь за помощь, оказанную в организации встречи, а так же В. Е. Парфирову — за музыкальное сопровождение.

Л. СИЗЫХ, М. НЕЧАЕВ, А. ОКУЛОВА, Е. КОКОРИНА, Э. ПАНОВА, В. КАЧИНА, М. СИЗЫХ, И. КАРНАУШОВ.

ЭТО ИНТЕРЕСНО

Оказывается...

САМУЮ большую луковицу, весом 5 килограммов, вырастил стрелец из графства Йоркшир. Секрет успеха в том, что каждый день перед уходом на работу овощевод-любитель разговаривал со своими «литомца-

ми». Лук эффективен для снижения артериального давления, снятия стресса и повышения потенции.

САМОЕ большое количество семян на одном растении — около 28 миллионов штук — дает тополь.

САМАЯ большая глубина, из которой прорываю корни растений, 120 метров. Это корни лиственного инжира. В этих краях на легких почвах корни кустарников и деревьев могут проникать на глубину 10 метров.



Мы поздравляем новобранцев **Дмитрия и Елену НИКУЛИНЫХ** с законным браком и семьей! Невесту с выбором удачным, А жениха с такой женой. Живите весело и дружно, Имейте в жизни все, что нужно. Пусть будет светлая дорога, Пусть будет дружная семья. Храните чуткость, нежность, ласку. Храня любя завет святой До самой свадьбы золотой, Семья **Скуриных**.

Поздравляем дорогого, любимого **Ивана Михайловича СОРОКИНА** с юбилеем!

Железом крепкого здоровья, кавказского долготелетия, хорошего настроения и быть нам всегда крепкой опорой в жизни. **Жена, дети, внук.**

От души поздравляю **Ивана Михайловича СОРОКИНА** с золотым юбилеем!

Старый изыскатель-буровик, мастер-наставник, прекрасный

человек, хороший семьянин, муж, отец, дед. Доброго сибирского здоровья тебе, Иван Михайлович, удачи во всем, 100 лет прожить и не состарится!

Н. Г. Богомолова.

Юрка!
Поздравляю с 25-летием!
Пусть цветут в твоей жизни цветы,
Пусть наполнятся счастьем мечты,
Пусть жила твоя будет яркой весной
И я всегда рядом с тобой!

Людмила.
Дорогого и любимого папу, дедушку, прадедушку **Евгеньевича ЧУКЛИНА** поздравляем с Днем рождения! Пусть будут счастье и здоровье И пусть на все хватает сил, Чтоб каждый день обаял жизни Тебе лишь радость приносил.

Жена, семьи: Марченко, Гомозовых, Пономаревых.

„Кежмарь“

МАГАЗИН «КЕЖМАРЬ», г. КОДИНСК, ПРОСПЕКТ ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА, 4; ТЕЛЕФОН 472-88

ДОСТУПНЫЕ ЦЕНЫ

- ☉ КАРАМЕЛЬ (Ульяновск, Петербург, Украина, Белорусия)
- ☉ КОНФЕТЫ (Ульяновск)
- ☉ ШОКОЛАД 25, 50, 100 г
- ☉ ПЕЧЕНЬЕ, ВАФЛИ, (Ульяновск, Томск, Красноярск, Ангарск)
- ☉ МАСЛО РАСТИТЕЛЬНОЕ (импорт, отечество.)
- ☉ МАКАРОН, ИЗД. ГРАММУЛИНО
- ☉ «ЭКСТРА», «ГУРМАН», «ДИЕТИКА» (500 г)
- ☉ МЕД (в оригинальной упаковке)

а также многое другое...

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ПРЕДСТАВИТЕЛЬ КОМПАНИИ «АЛЬКОР» (Красноярск) Подлежит обязательной сертификации



Овощи любят сухость и прохладу. Кабачки, морковь, огурцы, патиссоны прекрасно чувствуют себя в полиэтиленовых мешочках в холодильнике. Только огурцы против соседства с яблоками. Картофель предпочитает деревянные или картонные ящики с отверстиями для воздуха в сухом и темном помещении при температуре +3 — 5 градусов.

Сыпучие продукты — рис, гречка, манка, геркулес, мука, сахар, соль, сухое молоко, чай, кофе — предпочтут темноту. А главное — сухость! Чай, оказывается, привереда: хранится год и требует «аппаратных» отделений от остропашущих продуктов.

♦ ДВА ОДИНОЧЕСТВА

(44) Мужчина в возрасте 65 лет желает познакомиться с близкой по возрасту женщиной (55—65 лет), можно из села.

Письне на адрес редакции.
ОТ РЕДАКЦИИ. На конверте ОБЯЗАТЕЛЬНО укажите номер абонента. Справки по рубрике «Два одиночества» по телефону 4-46-48 с 8 до 16 час.

В ООО «Имба-лес» ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу:

- ☉ водители лесовозов
 - ☉ бульдозеристы
 - ☉ газолокатороварианты
 - ☉ трактористы
 - ☉ бригады на заготовку хлыстов.
- Оплата будет производиться ежедневно, жильем обеспечены.
- Обращаться по адресу: пос. Имбаинский, ул. Мира, д. 5, кв. 1 с 9 до 19 часов; справки по тел. 5-78, 1172

Для производства работ на основных сооружениях ООО СК «Гидрострой» ТРЕБУЮТСЯ:

- ☉ плотник
 - ☉ бетонщик
 - ☉ монтажник ст. и ж/б конструкций
 - ☉ машинисты кранов: башенных ЭЗК-250
 - ☉ машинист экскаватора
 - ☉ машинист бульдозера
 - ☉ электросварщик
 - ☉ слесарь по ремонту механизмов
 - ☉ а/крановщик
 - ☉ токарь
 - ☉ машинист погрузчика
 - ☉ автоэлектрик.
- Обращаться в рабочее время с 9.00 до 16.00 по тел. 4-33-07, 1180

Выражаю огромную благодарность всему коллективу ПЖРЗО, друзьям, родственникам, одноклассникам, классному руководителю 9 «Б» класса школы № 2 за оказание моральной и материальной поддержки в похоронах моего сына **ОКЛАДНИКОВА Игоря**. Пусть ваши дома никогда не узнают этой беды, низкий вам всем поклон и большое человеческое спасибо.

Мама, брат Максим.

Выражаю глубокую сердечную благодарность администрации села, коллективу детского сада «Солнышко», коллективу МУСХИ «Ангара», семьею Габнер К. К., Габнер А. К., Верхотуровой О. Л., Усольцевой Э. Ф. и всем, кто разделил наше горе и оказал помощь в организации и проведении похорон нашего дорогого любимого мужа, папы и дедушки **БАКОВА Ивана Ивановича**. Огромное всем спасибо!

Баковы, Никитины.

Ушел из жизни дорогой нам человек **КАЛИНИН Иван Терентьевич**. Выражаем благодарность за помощь и участие в похоронах Совету ветеранов и лично В. И. Сизых и М. Е. Чулкину; председателю Союза защиты предпринимателей Кежемского района В. С. Неумову, КПРФ Кежемского района в лице М. К. Кондратенко, военкомату. Особую благодарность торговому управлению АО «ВоГЭС» в лице зам. начальника по торговле О. С. Пестовой, коллективу столовой «Суть», а также друзьям и близким, разделившим нашу утрату.

Жена, сестра.

ПРИБОРЕТАЙТЕ ТЕЛЕФОННЫЕ СПРАВОЧНИКИ!

СТОИМОСТЬ ТЕЛЕФОННОГО СПРАВОЧНИКА ПРЕДПРИЯТИЯ, ОРГАНИЗАЦИИ И УЧРЕЖДЕНИЙ — 20 РУБЛЕЙ.

В ПРОДАЖЕ ИМЕЕТСЯ КВАРТИРНЫЙ ТЕЛЕФОННЫЙ СПРАВОЧНИК — 10 РУБ.

ЖДЕМ ПОКУПАТЕЛЕЙ В РАБОЧИЕ ДНИ С 8 ДО 16 ЧАСОВ.

ПРОДАЮТСЯ: подвальное помещение в кооп. «Крот» (во дворе 314 дома), лодка «Прогресс-4» с мотором «Вихрь-25» можно по отдельности.

Обращаться по адресу: БГС, д. 8, кв. 5; тел. 4-28-84, 1168

ПРОДАЕТСЯ новый прицеп к легковому автомобилю за 3 тыс. руб. Рассмотрим другие варианты.

Обращаться по адресу: ПЛК, д. 12, кв. 81 до 12 часов и после 18 часов.

СРОЧНО ПРОДАМ двигатель УД 2-М 1, двигатель А-41 на трактор ДТ-75.

Обращаться: д. Чалобец, к Ширишову; тел. в Кодинске 4-41-20, 1177

СРОЧНО ПРОДАЮТСЯ: холодильник «Вирсоза-18» (в упаковке) — 5000 руб., «Вятка-Аленка» (в упаковке) — 9000 рублей.

Обращаться по тел. 4-20-72 до 25.07.99 г.

ПРОДАЮТСЯ: однокомнатная квартира (солнечная; 18 кв. м., 7 этаж), автомобиль «Москвич-412», мотоциклы: «Урал», «Восход», бортовой компьютер на иномарку, лук, чеснок.

Телефон 4-48-62, 1173

ПРОДАЕТСЯ «ТОПОТАС-УРФ» (1990 года), 5,5 у. е. ТОРГ УМЕСТЕН. ТЕЛЕФОН 4-26-38.

ПРОДАЮТСЯ: трехкомнатная квартира на первом этаже, гараж в кооп. «Звезда», легковой автомобиль ВАЗ-21063.

Обращаться по тел. 4-22-06 в вечернее время.

ПРОДАМ свинью на убой 100 кг.

ПЕРЕВЕЗЕМ грузы на «Тойота» (фургон), ГАЗ-53 бортовой (тент). Цены договорные.

Обращаться: «Индия», ул. Солнечная, д. 23; тел. 4-44-29 с 21 часа, 4-41-44 с 8 до 22 час. 1178

ПРОДАЕТСЯ кирпичный благоустроенный трехкомнатный коттедж (имеются: 10 соток земли, гараж, погреб, теплый подвал, теплицы, хоз. постройки).

Обращаться: ДРСУ, ул. Космонавтов, д. 9, кв. 2. 1163

СНИМУ ГОСТИНКУ или однокомнатную квартиру, оплату гарантирую.

Телефон 4-71-35, 1171

СНИМЕМ В АРЕНДУ квартиры, желательно в п. Временный.

Обращаться с 9 до 16 часов по тел. 4-33-07, 1181

НАЙДЕНА куртка с водителем удостоверением на имя **ПРИХОДЬКО Николая Михайловича**.

Обращаться по тел. 4-22-34 (домашний). 1158

СНИМУ КВАРТИРУ на первом этаже с телефоном.

Телефон 4-27-23.

Муниципальное предприятие «Городская Санитария» Служба ИЗВЕЩАЕТ руководителей предприятий, предпринимателей, владельцев торговых точек, что городская свалка передана в наше ведение.

Для заключения договоров на вывоз ТБО (твердо-бытовые отходы), бумаги, картона, резины, отходов, продуктов нефтегазобработки и другого мусора вам необходимо подать данные в МП ГСС по телефону 4-54-68 о деятельности предприятия, численности работающих, количестве списанной резины; для торговых точек и магазинов — площадь торговой точки.

Срок подачи данных до 1.09.1999 г. 1175

Полиграфический участок редакции «СП» ИЗОГОВОРЬ РЕАЛИЗУЕТ новые формы бланков:

- расходный кассовый ордер,
- приходный кассовый ордер,
- доверенный,
- книгу регистрации доверенностей.

В ПРОДАЖЕ ИМЕЮТСЯ:

- книга начисления з/платы;
- кассовые книги,
- главные книги,
- книги купюрок и продаж;
- телефонные справочники.

Вы также можете заказать различную бланочную продукцию.

Обращаться в рабочее время. Справки по тел. 4-28-98.

„СП“

Главный редактор — **Н. В. ЗОЛОВА**

НОМЕР ПОДГОТОВИЛИ:

- Г. Ю. БАРАНОВСКАЯ** — ответственный секретарь
- В. БУТАКОВА** — корреспондент
- Л. В. ВАСИЛЬЕВ** — зав. общественно-политическим отделом
- К. Ф. ДАНИЛЕНКО** — зав. отделом информации
- Е. В. ПЕРВУХИНА** — фоторепортер

УЧРЕДИТЕЛИ: ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ, УПРАВЛЕНИЕ ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ

ТЕЛЕФОНЫ:

гл. редактор, приемная 4-41-31
отв. секретарь, корректор 4-45-48

отдел информации, общественно-политический отдел 4-45-21

производственно-экономический отдел, бухгалтер 4-45-33
полиграфический участок, отдел доставки и объявлений 4-28-98

Адрес редакции: 663477, г. Кодинск Красноярского края

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Мнения авторов публикуемых материалов могут не совпадать с мнением редакции. Ответственность за содержание рекламы и объявлений несет рекламодатель.

Метранпах — **Н. В. СПИРИНА**.

Литотипист — **А. В. КРИГЕР**.

Печатник — **Ф. А. ГУСЕВ**.

Газета выходит по вторникам, четвергам и воскресеньям.

Объем — 1 печатный лист.
Печать высокая.
Тираж 4070.
Заказ № 88.